

СТАДИОН «ЭНЕРГИЯ»

ФУТБОЛ



«ЭНЕРГИЯ»
(Чайковский)

«КАМАЗ-ЧАЛЛЬ»
(Набережные Челны)

«КамАЗ-Чаллы»: визитная карточка

Команда образована на базе одного из цехов прессово-рамного завода (ПРЗ) в ноябре 1981 года. До 1986 года команда под названием «Труд- ПРЗ» выступала в городских и республиканских чемпионатах.

В 1987 году камазовцы выиграли Кубок Татарии и в этом же сезоне заняли второе место в чемпионате России среди коллективов физической культуры (КФК), отстав от победителя зоны - камышинского «Текстильщика» всего на два очка. В 1988 году под названием «Торпедо» челябинцы дебютировали во второй лиге чемпионата СССР, сменив в этом турнире до этого представлявшую город «Турбину» и заняли 14-е место из 17 участников.

В сезоне 1989 года автозаводцам не хватило всего одного очка, чтобы получить путёвку в класс сильнейших коллективов второй, или как её ещё называли буферной лиги. Но уже на следующий год команда, получившая новое название «КамАЗ», заняв первое место, получила право выступать в буферной лиге первенства страны. Итог дебюта - десятое место.

В связи с реорганизацией союзного чемпионата, камазовцам было предоставлено место в первой лиге России. Не дав никому обойти себя, «КамАЗ» уверенно занял первое место и завоевал право в сезоне-93 играть в высшей лиге российского футбола.

Пять сезонов футболисты с берегов Камы провели в элите нашего футбола, где лучшим результатом стало 6- е место в 1994 году. По итогам прошлого сезона, наши гости были вынуждены расстаться с высшей лигой, заняв последнее 18- е место.

Нынешний сезон как бы стал продолжением предыдущего. «КамАЗ» вновь среди аутсайдеров, теперь уже первого дивизиона. На сегодняшний день команда последнее, 22- е место. В 11 играх лишь одна победа, 4 ничьих и 6 поражений, разность мячей 7-18, 7 очков.

«КамАЗ-Чаллы» в Кубке России

В первом розыгрыше почётного трофея челябинцы дошли до 1/16 финала. Переиграв в дополнительное время земляков из «КамАЗавтоцентра» - 4:3, «Газовик-Газпром» Ижевск - 5:2, пермскую «Звезду» - 7:1, автозаводцы уступили столичному «Динамо» - 0:3.

В Кубке 1993/94 гг. наши гости пошли ещё дальше. Последовательно одержав победы над «Уральцем» Нижний Тагил - 1:0, «Уралмашем» Екатеринбург - 2:0, красноярским «Металлургом» - 6:0 челябинцы вышли в 1/4 финала, где уступили московскому «Спартаку» - 1:3.

На следующий год, «КамАЗ» выступил менее удачно, дойдя 1/8 финала. Вслед за победой в гостях над нижнегагильским «Уральцем» - 6:0, последовало поражение от московского «Динамо» - 1:2.

В розыгрыше Кубка 1995/1996 гг. автозаводцы повторили своё лучшее достижение. Выиграв у «Носты» Новотроицк - 2:1 и получив техническую победу над благовещенским «Амуром», в 1/4 финала соперником вновь стал «Спартак», который вновь был сильнее - 1:0.

На следующий сезон челябинцы проиграли в первой же игре (1/16

финала) - «Заре» Ленинск- Кузнецкий - 1:5.

В предыдущем розыгрыше камазовцы дошли до 1/8 финала. «Нефтехимик» Нижнекамск - 3:1, «Ротор» Волгоград - 3:4.

КУБКОВАЯ ИСТОРИЯ «ЭНЕРГИИ»

Достижения чайковских футболистов, по сравнению с челнинцами, в этом престижном турнире выглядят гораздо скромнее. «Энергия» дебютировала в Кубке России в розыгрыше 1992/93 гг. Пройдя в 1/512 финала качканарский «Горняк» - 3:0 (Кузнецов- 25', Шадрин- 40', 65') и в 1/256 финала «Дружбу» Йошкар- Ола (гости на матч в Чайковский не явились), «Энергия» в 1/128 финала сошлась с земляками из Перми. Основное и дополнительное время победителя не выявило - 1:1 (Наумов- 25'), а в серии пенальти «Звезда» оказалась точнее - 6:5.

В следующем турнире чайковцы дошли до 1/64 финала, что является лучшим достижением команды, - победа над ижевским «Торпедо» - 1:0 (Скорняков- 67') и поражение в Уфе от КДС «Самрау» - 0:2.

В розыгрыше 1994/95 гг. наша команда выбыла из борьбы уже в первом же матче, 1/256 финала, уступив ижевскому «Зениту» в серии послематчевых пенальти - 5:6 (основное и дополнительное время - 1:1 (Полищук- 31')).

В Кубке 1995/96 гг. «Энергия» повторила свой лучший результат, дойдя до 1/64 финала: «Динамо» Пермь - 1:1 (Дружинин- 77'), по пенальти - 6:5; «Трубник» Каменск- Уральский - 2:0 (Шадрин- 65', Агапов- 81'); «Уралец» Нижний Тагил - 1:2 (Мусихин- 57').

В розыгрыше Кубка 1996/97 гг. «Энергия» провела две игры: победа в 1/256 финала над «Горняком» Кушва - 2:0 (Шадрин- 43', Мусихин- 87') и поражение в 1/128 финала от нижнетагильского «Уральца» - 2:2 (Яковенко- 47', Бехтерев- 49'), по пенальти 4:5.

В прошлом сезоне чайковцы дошли до 1/64 финала. Победив ижевский «Газовик- Газпром» в серии послематчевых пенальти - 6:4 (основное и дополнительное время - 2:2 (Филимонов- 41', Гилаев- 57')), «Энергия» уступила в Нижнекамске другому представителю первого дивизиона - «Нефтехимику» - 0:4.

Победитель сегодняшнего матча в 1/64 финала встретится с победителем пары «Газовик» Оренбург - «Содовик» Стерлитамак, а в случае выхода в 1/16 финала будет принимать чемпиона России - московский «Спартак».

Анонс!!!

Приглашаем Вас на стадион «Энергия» в среду, 10 июня. Наша команда в очередном матче Первенства России среди команд второго дивизиона (зона «Урал») будет принимать команду «Трубник» Каменск- Уральский. Начало встречи в 18 часов.

СОСТАВЫ КОМАНД:

ФК «Энергия» (Чайковский)

Алексей Мураев (1968)
Алексей Степанов (1977)

Александр Зверёв (1972)
Максим Муранов (1978)
Юрий Хайруллин (1972)
Владимир Медведев (1972)
Игорь Юминов (1970)
Олег Мазуренко (1977)
Сергей Понов (1980)

ФК «КамАЗ-Чаллы» (Набережные Челны)

Вратари:

Вячеслав Ковнеристов (1973)
Сергей Ведутов (1977)

Защитники:

Эдуард Юргин (1968)
Евгений Ефремов (1970)
Алексей Дудин (1977)
Дмитрий Яковенко (1971)
Нияз Акбаров (1969)
Ранил Мурадымов (1977)
Сергей Чупахин (1975)
Игорь Лисак (1975)

Полузадачники:

Дмитрий Шадрин (1972)
Вячеслав Проненко (1974)
Сергей Яковенко (1975)
Дмитрий Кожевников (1970)
Николай Зиновьев (1973)
Хас-Магомед Гилагаев (1970)

Павел Пригунов (1976)
Борис Тропанец (1964)
Владимир Заярный (1970)
Роберт Евдокимов (1970)
Игорь Дегтярёв (1976)
Дмитрий Клабуков (1980)
Дмитрий Максимчук (1976)
Максим Шевченко (1980)
Дмитрий Кайгородов (1979)
Алексей Илатовский (1977)

Нападающие:

Александр Бехтерев (1975)
Андрей Иванов (1965)
Андрей Пономарёв (1969)
Олег Владимиров (1971)

Лев Матвеев (1971)
Сергей Пичугин (1975)
Михаил Джинкариани (1969)
Игорь Вековицев (1977)
Алексей Бриков (1978)

Главные тренеры:

Сергей Васильевич Клеймёнов

Иван Николаевич Буталий

Тренеры:

Александр Николаевич Каменских
Юрий Владимирович Нестеренко

Евгений Николаевич Четверик
Иван Викторович Евсин

Начальники команд:

Олег Валерьевич Верёвкин

Николай Александрович Салов